
RÖNNELLS ANTIKVARIAT
KATALOG/CATALOGUE 83 

ARTISTS’
BOOKS 
& OTHER 
ODD ITEMS



F or a couple of years we have put aside some odd material 

that we thought needed a more thorough presentation. Most of 

the material is what’s called artists’ books. When we acquired a 

few of the more important and valuable items, we thought it was time 

to put everything together and present a wide spectrum of Swedish 

and foreign books in a wide price range. 

    At the same time a very extensive work on Artists’ books from a 

Swedish point of view was published. The author Thomas Millroth has 

written a beautiful and richly illustrated book that further pushed us to 

finish this catalogue.  

Hope you will find something that interests you!

PS. The book by Millroth is not included in the catalogue but available 

in our shop.
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	 1	 A GREAT BEAR PAMPHLET – KNOWLES, ALISON A.O. 
The Great Pamphlet Series. 
Primary Information 2007. 19 vols: 16 pp/each. 1 vol: 32 pp. Loose title-page + 20 
stapled leaflets with different coloured covers. All in original wooden box. A near fine 
set. No. 34 of 200 numbered copies. 
Facsimile editions of this series, printed in 200 copies, consisting of the following 
titles: 1. By Alison Knowles / Alison Knowles; 2. A Book About Love & War & Death: 
Canto One / Dick Higgins; 3. Chance-Imagery / George Brecht; 4. Injun & Other His-
tories (1960) / Claes Oldenburg; 5. Incomplete Requiem for W. C. Fields / Al Hansen; 
6. Ritual: A Book of Primitive Rites and Events / Jerome Rothenberg; 7. Some Recent 
Happenings / Allan Kaprow; 8. Manifestos / Includes work by Oyvind Fahlstrom, 
Robert Filliou, John Giorno. Al Hansen, Dick Higgins, Allan Kaprow, Alison Knowles, 
Nam June Paik, Diter Rot, Jerome Rothenberg, Wolf Vostell, Robert Watts and 
Emmett Williams; 9. Berlin and Phenomena / Wolf Vostell; 10. The Twin Plays: Port-
au-Prince & Adams County Illinois / Jackson Mac Low; 11. Diary: Change the World 
(You Will Only Make Matters Worse) / John Cage; 12. The Cursive Scandinavian Salve 
/ Bengt af Klintberg; 13. Auto Biography / David Antin; 14. Popular Entertainments 
/ Philip Corner; 15. A Filliou Sampler / Robert Filliou; 16. Untitled Essays and Other 
Works / Allan Kaprow; 17. A Look into the blue tide, part 2 / Diter Rot [Dieter Roth]; 18. 
The Art of Noise / Luigi Russolo; 19. The Last French-Fried Potato and Other Poems / 
Emmett Williams; 20. A Zaj Sampler.� 7500 



	 2	 ABRAHAMSSON, CARL 
Bult Magazine nummer ett.
Stockholm, Übertext 2000. 29,5x20,5 cm. 104 pp. + 1 
CD. Illustrated (of which one is in colour and tipped- 
in). Original wrappers. First leaf slightly loose.  
No. 222 of 300 numbered copies. Texts in Swedish 
and English.� 300 

	3	 ADAMS 
Holes, Huts & Hidings. Second edition. 
Stockholm 2007. Different sizes, 5 leaves text 
(essay by Peter Cornell), 2 small printed notes, 
15 large folding posters (77x56 cm). Loose as 
issued in a cardboard box. 
Adams is the pseudonym for a street artist 
from Stockholm. In this publication Adams 
describes his project ”Arkitek” which is a kind 
of library of spaces, where you can ”borrow” 
access to rooms that otherwise are closed for 
the public.� 700 

	 4	 AKBAR DEL PIOMBO [pseud. for Rubington, Norman] 

The Hero Maker. First edition. 

Paris, The Olympia Press 1960. (92) pp. Victorian-style 
illustrations throughout. Printed wrappers. 
A satirical collage ”novel”. (The Traveller’s Companion 
Series 80 (number printed on spine), actually No. 82). 
Kearney 157, ”Not seen”. He gives the book No. 82 in 
the Traveller’s Companion Series.� 300 



	 5	 ANDERSEN, ERIC 
[Opus 1966.] 
N.p. [1966] (24) pp. Loose as issued in blank wrappers.� 800 

	 6	 ANDERSEN, ERIC 
Opus. don’t do anything to this very nice card but mail it.
N.p, n.d. 29,5x20,5 cm. Pile of leaves glued together, printed on one side. Label 
mounted on one side, a few small annotations made to the other.� 500 

	 7	 ANDERSEN, ERIC 
The enclosed object is a 16 mm. film in color or black/white. . .
N.p, n.d. One leaf (on thick paper) 26x12 cm, text on one side + 1 filmstrip. Enclosed 
in plastic folder.� 700 

	 8	 ANDERSEN, ERIC – PEDERSEN, KNUD – FILLIOU, ROBERT –  
PASCHALI, PINO 
Divide Denmark. / Del Danmark.
Vintens Forlag og Kunstbiblioteket [1972] 30x21 cm. 17 loose sheets, some on trans-
parent paper, some stickers. Loose as issued in publisher’s cover.� 1800 
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	 9	 ANDERSSON,  ANNA NORDQUIST 
Black Chamber.
Sailor Press 2018. 32,5x24,5 cm. 36 il-
lustrated leaves + 8 text-leaves (English 
and Swedish text). Soft cover. A very good 
copy.
Anna Nordquist Andersson has for many 
years been interested in the photographic 
gaze and its gender-coding. In seemingly 
simple yet intricate image studies, she 
deconstructs prejudices regarding the 
male gaze. (Quoted from the publisher’s 
home-page).� 250 

	 10	 ANDERSSON, PETER – PIEKKALA, JUSSI 
Än brann fästet, nervösa ryckningar, metaidiom.
Embryo 1979. 14 x 9,5 cm. (64) s. Rikt illustrerad, inkl. två inklistrade 
bilder samt två inklistrade objekt. Häftad. Fint skick. Nr 77 av 400 
numrerade exemplar, signerad av båda konstnärerna.� 450 

	 11	 ARNÉR, ELIAS – HÜTTNER, PER 
(In)Visible Dialogues.
Dent-De-Leone [2011] 29,5x21 cm. 192, (48) (blank leaves) pp. 
Richly illustrated. Soft cover. A very good copy.
(In)Visible Dialogues is a project at Konstakademien in Stock-
holm. The project brings together leading specialists from Eu-
rope, Asia, Australia and USA to stimulate meaningful dialogues 
about life and the boundaries of reality. (In)Visible Dialogues 
was initiated by artist Per Hüttner and Elias Arnér, professor in 
biochemistry at Karolinska Institutet in close collaboration with 
graphic designers Åbäke in London and a group of sound artists 
from all over the world.� 600 

	 12	 ARRHENIUS, LARS 
A–Z.
Peer 2002. 27,5x18,5 cm. 109 pp. Mainly illustrations. Publisher’s 
spiralbound soft cover. A very good copy.� 350 



	 13	 (AULIN, FABIAN) – HENOCH, LOVISA – OUDHUIS, LOTTA 
Expeditionis Planeta Teitus. 25 Mars 1906.  
Vetenskapsmannen Fabian Aulin.
Anomali 2010. Kartong med löst innehåll i form av dagboksanteckningar, ritningar, 
tidningsartiklar, kartor, illustrationer och ljudupptagningar. Papperskartong med löst 
innehåll.
Den 25 april 2010 upphittas en igenspikad trälåda med en mängd dokument och fö-
remål från vetenskapsmannen Fabian Aulins eftermäle på familjegården i Uggelbo. 
Lådan innehöll dagboksanteckningar, ritningar, tidningsartiklar, kartor, illustrationer 
och gamla ljudupptagningar som alla berättade historien om en märklig händelse 
1906. Året var 1904 då Fabian försattes i exil i Uggelbo för att stilla sitt begär efter 
opiater. Kort därefter kom han att upptäcka ett nytt astrologiskt fenomen i form av 
en parasiterande planet som tagit sig igenom den jordliga atmosfären för att stjäla 
vår planets syre och andra kemiska föreningar. Fabian utförde omfattande beräk-
ningar och studier på planeten och lyckades därefter samordna en expedition för 
att ta sig upp till den parasiterande planeten med hjälp av en cosmobil. Fabian 
Aulins samlade handlingar fördes efter upptäckten till landsarkivet i Härnösand och 
ordnades och förtecknades där. Delar från dokumenten har nu digitaliserats hos 
Förlaget Anomali och ges ut för att berätta om den märkliga och första rymdexpedi-
tionen någonsin. ”Fabian Aulins viktigaste insats tycks dock vara hans upptäckt kring 
sambandet mellan de fermetiska ämnenas magnetistiska egenskaper och dess 
förflyttning. Allt uppmärksammades i och med hans observationer av en Parasite-
rande Planet...” Historikern Frans Enock Nordqvist; Ur Tidskriften Vår Vetenskapliga 
Historia nr 4 2010 artikel; Fabian Aulin en av vår tids störste män. ”Fabian Aulin ś dis-
covery of the parasiting planet has changed to a great extent all our concepts of the 
relationships existing in the universe. We have had to modify our conception of the 
unchangeability in the universe. His discovery proves that there exist cosmic bodies 
such as parasiting planets that can control its movement by taking advantage of the 
fermetic fields inside the universe.” Astronom Nario Kaifo; Director of the National 
Astronomatical Observatory of Japan. Upplaga / edition: 300.� 390 



	 14	 BAECHLER, DONALD 
Guillermo in Rio. 
Ajax Press 1988. (12) pp. (including covers). Illustrated. Stapled. 
A very good copy.� 200 

	 15	 BAECHLER, DONALD 
Wasted Time & Money. 
Ajax Press 1989. (16) pp (including covers). Illustrated. Stapled.
� 200 

	 16	 BAYRLE, THOMAS – HUTTENLAUCH, EVA A.O. (eds) 

Bayrle Automobil.
München, Lenbachhaus 2017. 372 pp. Mainly illustrations. Prin-
ted wrappers. A very good copy.� 375 

	 17	 BEIRENDONCK, WALTER VAN
Mutilate. 
Imschoot, uitgevers [1997] Approx 70 pp. Mainly photographic  
illustrations, die-cutting, embossing, and fold-out plates. 
Publisher’s spiral binding. A very good copy. An artist’s book by 
the Belgian fashion designer.� 2000 

	 18	 BENGTSSON, MATS G. 
Nutcracker. Sex kvartetter. 
Bonniers 1964. 30 x 21 cm. 32 blad. Häftad. Några lite tråkiga 
skrapskador på omslaget, fläck på ryggen. Debutboken.� 175 
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	 19	 BENGTSSON, MATS G. 
Äventyr i Riemannrummet. 
Bonniers 1966. 24 x 22,5 cm. (28) s. Häftad. Gott skick.� 200 

	 20	 BEZOMBES, ROGER 
Bally variations, autour d’une affiche [cover title].

Paris 1984. (24) pp. Richly illustrated. Loose as issued in publisher’s portfolio. Pre-
sentation copy with dedication from the artist to the Swedish artist, journalist and 
writer Lil Yunkers. Some extra material are added to this copy, such as an original 
photograph of Bezombes and a facsimile letter.� 800 

	 21	 BIBLOM, ALBIN 
The Journals of Jacob Mandeville.
Stichting Aurora Borealis 2001. (104) pp. + 16 pp. (Dutch translation). Mainly illustra-
tions. Publisher’s cloth-backed boards. A very good copy. Inscribed by the artist.� 475 



	 22	 BOEHMLER, CLAUS 
Claus Boehmler zeigt: Pinocchio. Ein lineares 
Programm / A Linear Program.
Köln / New York, Verlag Gebr. König 1969. 39 leaves. Illustra-
tions only. Publisher’s hardcover. A very good copy.� 675 

	 23	 BOLTANSKI, CHRISTIAN 
20 règles et techniques utilisées en 1972 par 
un enfant de 9 ans. / 20 regler og teknikker 
anvendt i 1972 af et barn pa 9 år.
København, Bergs forlag 1975. 48 pp. Mainly illustrations. 
Printed wrappers. Printed in 600 numbered copies, this is 
no. 84. Artist’s book made in collaboration with Daner galle-
riet.� 700 

	 24	 BONDE, NIELS 
..., onsdag, torsdag, fredag...
Editions Asbæk 2000. (64) s. Huvudsakligen illustrationer. 
Häftad.
Konstnären har fotograferat av sin filofax. Några fotografier 
visar hur anteckningarna har lett fram till en utställning, 
där strukturerna breder ut sig i rummet. En tanke i bokform 
blir till ett fysiskt konstverk och hela konceptet blir ett nytt 
konstverk, åter i bokform. Ingick i projektet Take Away, Kul-
turbro 2000.� 150 

	 25	 BOQVIST, ANDERS 
Reminiscense makes no sense.
Eget förlag 1995. 27,5x20,5 cm. (106) s. Huvudsakligen 
illustrationer. Plastband med påklistrade dekaler. Varje 
exemplar är unikt då påklistrade illustrationer på pärm och 
invändigt varierar.� 200 



	 26	 BRECHT, GEORGE 
Solitaire.
Walter König 2005. 27 cards + 3 cards (title, imprint and intro). Losse as issued in 
printed envelope. A very good set.
This is an ”event object”, shown for the first time in 1959 by George Brecht in his first 
solo exhibition.� 450 

	 27	 BRECHT, GEORGE 
Water-Yam. 
Seventh edition.

Bruxelles / Hamburg, Editions Lebeer Hossmann 1986. 94 loose cards + 1 envelope 
”cloud scissors”. Loose cards in original box (as issued). First published in 1963.� 1950 



	 28	 BRECHT, GEORGE 
Water-Yam. Sixth edition.

[Parrot Impressions] [1972] 96 loose cards + ”Nut Bone” (20 small leaves stapled) + 
pile of small cards, put together with a piece of cloth and with the title: ”It’s an old 
story”. Loose as issued in original plastic box with the printed title mounted on lid. 
Minor damage to one hinge, otherwise very good. First published in 1963.� 3000 

	 29	 [BRØGGER, STIG] 
To Lady Victoria Welby.
Kerberos 1968. 72 lösa blad i kuvert. Lösa blad i 
brunt kuvert med tryckt adressat, frimärken och 
stämplar. Lite nött kuvert.
När Åke Hodell 1968 gav ut den danska konstnären 
Stig Brøggers debut på sitt avantgardeförlag Ker-
beros var det få som förstod att det rörde sig om en 
bok. Idag räknas den till milstolparna bland ”Artist’s 
Books”.� 750 
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	 30	 BUREN, DANIEL 
Mise en garde.
Antwerpen, A 379089 [1969] 27x21,5 cm. 14, 20, 14 pp. Stap-
led, original covers. The signature of Olle Granath almost 
erased on upper cover. A few small stains, overall very good. 
Together with this copy comes a original letter (1 page) from 
Daniel Buren to Olle Granath who later became the head of 
Moderna Museet in Stockholm. The letter is signed and dated 
24.11.1969. Published by the Gallery A 379089 (which was their 
telephone number), opened by Kasper König 1969.� 2500 

	 31	 (BUREN, DANIEL) – Poster 
Buren. 
Vernissage le vendredi 17 janvier à 20 h. 30. Exposition du 18 janvier au 6 février 
1969. Wide White Space Gallery [1969] 76,5x55 cm. Image on one side and text on 
part of the other. Has been folded, with clear traces of that.� 2500 

	 32	 BÖRJLIND, ROLF 
Förbjudet att luta sig ut genom huvudet! Läsebok för 
blottare.
Vargens förlag 1973. 29x21 cm. 129, (20) s. Illustrerad. Stencilerad och 
bunden med svart silkesband, bakre pärm av styv kartong, främre av 
genomskinlig plast. Tryckt i 500 exemplar.� 550 

	 33	 BÖRJLIND, ROLF (red) 
Nya tider, nya änglar. Samtal, dikter, manifest med och av Bruno K. 

Öijer, Margareta Renberg, Per Lindgren, Bernt Staf, Eric Fylkeson och Mikael 

Wiehe. Första upplagan.

Cavefors 1976. 15 x 14 cm. 318 s. Häftad, i förlagets vadderade kuvert 
med tillhörande kassettband.� 450 



	 34	 CAGE, JOHN 
Notations. First edition.

Something Else Press 1969. 22x22,5 cm. (320) pp. Soft cover. 
Covers a bit soiled and yellowed, lower cover and last leaves 
with light waterstain to one corner.
A collection of music manuscripts by many different artists, 
with notes by Cage.� 1600 

	 35	 CARLSSON, CAMILLA 
Clay [cover title].
Testgallery 2009. 29,5x16 cm. 25 leaves (incl. covers). + 1 art 
object. Illustrations only. Ring binder. Printed in 25 numbered 
copies, this is no. 16. (test nr 3 2009.)� 300 

	 36	 CARSON, ANN 
Nox. 5’th printing.

New Directions 2010. Illustrated. Leporello style softcover in 
publisher’s clamshell box. A few small stains to lower part of 
box.
When Carson’s brother died she made an epitaph for him in 
the form of a book, this is a replica of it, as close as they could 
get.� 290 

	 37	 CASTLEMAN, RIVA (essay) 
Technics and Creativity II: Gemini Gel.
New York, The Museum of Modern Art 1971. 26,5x21,5 cm. 108 pp. + 1 original multiple 
by Jasper Johns, ”Target 1970”. Richly illustrated, some fold-outs. Printed wrappers, 
multiple and catalogue in original plastic case. The multiple has pulled free from the 
glue on the box but is in fine condition. The plastic case has one small damage and 
is a bit soiled.� 1200 
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	 38	 CHOPIN, HENRI 
Graphpoemachines. First edition.

Zero gravità 2006. 33,5x24 cm. (32) pp. + 12 plates (loose 
at end). Illustrated. Printed wrappers, stapled. A very 
good copy.� 650 

	 39	 COLEN, DAN 
Disappearing Act.
Karma 2011. 58 leaves. Illustrations only. Stapled covers.
� 150 

	 40	 COLEN, DAN 
Peanuts.
Astrup Fearnley Museum of Modern Art 2011. (3) pp, 96 
colour plates, 40, (4) pp. Soft cover, dust-jacket. A very 
good copy.
Stills from the film Peanuts are here collected into 
full-color, full-bleed reproductions, translating the film 
into a deadpan artist book inspired by Ed Ruscha’s early 
book works.� 400 

	 41	 COLIN, ANNA 
Sound Art. Resonance Supplement.
London Musicians’ Collective 2005. 80 pp. + 1 CD-record. 
Illustrated. Printed wrappers. A very good copy.� 400 

	 42	 (DE GEER, MARIE-LOUISE) 
[Utställningskatalog, utan titel]

[Stockholm] [1970] (68) s. Mestadels illustrationer, 
fotografier och teckningar. Klammerhäftad. Gott skick. 
Katalog till utställning på Svensk-Franska Konstgalleriet, 
13–30 maj 1970.� 600 
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	 43	 DEBORD, GUY – JORN, ASGER (ill) 
Mémoires. Structures portantes d’Asger Jorn. Édité par 

l’Internationale Situationniste.

Copenhagen, Permild & Rosengreen 1959. 27,5x21 cm. 
(60) pp. Colour lithographs throughout. Original sand-
paper wrappers. A very good copy. Last page inscribed 
by (dated 1959) another situationist, Jørgen Nash to the 
Swedish writer Stig Carlsson. Early and important work 
by the situtationists Debord and Jorn.� 30000 

	 44	 DENCKER, KLAUS PETER 
Dero ABECEDARIUS!
Ahrensburg 2001. 29,5x21 cm 6 leaves + 28 plates. Loose 
as issued in publisher’s box. A very good set.� 1200 



	 45	 DENCKER, KLAUS PETER 
Epigraph to Ezra Pound – Project for Francesco Conz.

Redfoxpress 2010. 18,5x27,5 cm. (56) pp. + 1 transparent prin-
ted leaf in the beginning. Ring binding, transparent plastic 
covers. A very good copy. Printed in 75 copies, this is no. 14, 
signed by the artist.� 650 

	 46	 DIOTALLEVI, MARCELLO 
Letters to senders. / Lettere al mittente.
Savona. Brandale 1981. (88) pp. Richly illustrated. Soft cover. A 
very good copy.� 500 

	 47	 DREYFUS, CHARLES 
Au 4e top....
Cahiers Loques 1982. 26,5x21 cm. (16) pp. (incl. covers). 
Stapled. Can be read from both directions.� 250 



	 48	 DUCHAMP, MARCEL – HULTÉN, PONTUS
[Rotorelief, with Swedish title: ”Ögat i biljardbollen”.]

[c. 1955.] Diam. 27 cm. Printed on one side in black, red and white, Printed on card-
board, stamped on the reverse: ”Copyright Marcel Duchamp” and printers device 
”Pensné” within a pair of glases. Tiny hole in the middle. Written by hand on the 
reverse side: ”Ögat i biljardbollen” 51/99. 
An hommage to one of Duchamp’s rotoreliefs which was meant to be regarded in 
motion, This one was probably published in connection with the exhibition ”Objekt 
eller artefakter” at Galleri Samlaren 1954.� 4000 



	 49	 DUCHAMP, MARCEL
”Rotoreliefs” 
[Grammophone-record with a Rotorelief reproduced on one side, called ”Corolles”, 

originally designed around 1920.]

Stockholm [1961]. Grammophone-record of thick paper with printed text on back 
side. A replica of one of Duchamp’s rotoreliefs made on the occasion of the exhibi-
tion of ”Art in Motion” in the Museum of Modern Art of Stockholm in 1961. Made in 
500 copies. 
The picture is to be regarded in rotation. On the record are collected a few state-
ments and documentary recordings from the history of kinetic art. The four recor-
dings are: 1. Marinetti reads his poem ”The Raid on Adrianople”. 2. Marinetti reads 
from his ”Futurist Manifestos”. 3. Naum Gabo reads in Russia a short piece from ”The 
Realist Manifesto”. He is interviewed by Billy Klüver. 4. Recordings from Jean Tingue-
ly’s ”Hommage à New York”, March 17th 1960 in the garden of the Museum of Modern 
Art in New York.� 3200 



	 50	 EDITION ”BONGOÛT”. 
Pot-pourri de bongoût [cover title].
Atelier Bongoût [2004] 39,5x30 cm. (78) silkscreened pages 
(some smaller in size) + 4 pp. text. Soft cover. A very good copy. 
No 130 of 150 numbered copies. Contributions by artists from 
all over the world.� 600 

	 51	 EKMAN, MARIE-LOUISE 
Sick Baby. 
Moderna Museet 2004. Tryckt papplåda innehållande en deko-
rerad ballong. Pappask med lock. Producerad i samband med 
nyöppningen av Moderna Museet i februari 2004.� 400 

	 52	 ELGGREN, LEIF 
Cu. (Framförande XIX).

Phauss 1982. 3 blad + porträttplansch + 1 signerat grafiskt 
blad + 7’’ EP-skiva. Löst liggande i svart papplåda med 
instansad titel på locket.� 1400 

	 53	 ELGGREN, LEIF 
Sakramentala måltider.
Firework Edition 1988. 21x21 
cm. Opaginerad. Häftad. Med 
teckningar av konstnären.� 200 



	 54	 ELGGREN, LEIF 
The New Immortality. # 1–10.

Firework Edition / Gallery Niclas Beleni-
us 2003–2009. 45,5x32 cm. (2) pp. + 10 
four-pages issues. + 1 original photo. 10 
folded tabloid issues, in a box with prin-
ted title-label to front cover. Published 
in an edition of 50 copies, signed by the 
artist.
The New Immortality is a non-periodical 
tabloid paper, magazine or fanzine started 
in 2003. This box collects the first 10  
issues, printed 2003–2007.� 2000 

	 55	 ELGGREN, LEIF 
Tre verksamma på 27 plan.
Firework Edition 1985. 24x46 cm. 
(8) sid. + 27 planscher. Förlagets 
klotryggsband, skyddsomslag.
� 1200 

	 56	 ELGGREN, LEIF – LILJENBERG,  
THOMAS 
Experiment with dreams. + Zzz...
Firework Edition 1996. 227 pp. Illustrated. 
+ 1 CD-record. Soft cover. CD in origi-
nal case. The CD contains Elggren and 
Liljenberg sleeping at Firework Edition, in 
conjunction with the project/book Experi-
ment with dreams.� 300 



	 57	 ELIASSON, OLAFUR – EGGEL, CAROLINE (ed) 
Take Your Time [vol 3]: Driftwood.
Berlin, Studio Olafur Eliasson [2010] (130) pp. Illustrations only. 
No covers (as issued). A very good copy.� 1500 

	 58	 EPAMINONDA, HARIS 
Chapters I–XXX.
Milano, Humboldts Books / Zürcher Kunstgesellschaft / Kunst-
haus Zürich 2014. 31x23 cm. 32 leaves (mainly illustrations) + 30 
large folding plates. Loose as issued in publisher’s cardboard 
portfolio, upper part a bit faded, otherwise a very good copy.
� 900 

	 59	 ERIKSSON, ELIS 
Pavan. 1–15. Orginalupplagor.

Kerberos / Ett krokodilt / Rönnells Antikvariat 1965–2003. 
15,5x17 cm. (24); (24); (24); (24); (24); (24); (32); (32); (16); (12); 
(24); (16); (16); (20); (28) s. + 1 utvikbart blad, tryckt på 4 sidor. 
Klammerhäftade. Fint skick.
Elis Erikssons tecknade figur Pavan presenteras första gången 
1965 på utställningen ’’Indijander å en kåvbåj’’ på Galleri Burén 
i Stockholm. Detta är de samtliga 15 Pavanalbum som utkom.
� 1200 



	 60	 ERIKSSON, LEIF 
An Unexpected Piece.
Wedgepress & Cheese 1980. 27,5x21 cm. 1 leaf, printed on one 
side. One loose leaf. This is an added off-print of page 142 in 
MOMA’s catalogue ”Information” 1970.� 350 

	 61	 ERIKSSON, LEIF 
Coño!
Wedgepress & Cheese 1978. 14,5x10,5 cm. 8 s. Huvudsakligen 
illustrationer. Häftad. Med dedikation från författaren. Galleri-
ägaren Anders Tornberg porträtteras i samband med karneva-
len i Lund 1978.� 175 

	 62	 ERIKSSON, LEIF 
New Moves Adada. A Dadaism Handbook.
Edition Sellem 1978. (Approx. 100 blank pages. Papers in blue, 
yellow and green colour). Printed wrappers with mounted piece 
of green fake fur on front cover. A conceptual artists’ book, 
published by Jean Sellem and Galerie S:t Petri.� 400 

	 63	 ERIKSSON, LEIF 
The Waste Paper Act.
CACLS [Wedgepress & Cheese] 1978. 8 pp. + 64 blank (wasted) 
pages. Soft cover. A very good copy.
Published for the occasion of Lars Vilks’ happening-like ’’En-
gångsuniversitetet’’ (’’The Disposal University’’ or One-time 
University), where this publication was presented as a dis-
sertation and had its disputation. The first book published by 
Eriksson’s artists’ book venture Wedgepress & Cheese.� 500 
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	 64	 ERIKSSON, LEIF 
The Yellow Error.
N.p. 2005. 9 loose objects in a plastic bag. Loose as 
issued in plastic bag.� 500 

	 65	 ERIKSSON, LEIF (red) – SPRINGFELDT, BJÖRN 
Artists’ Books, Wedgepress & Cheese  
1978–1988.
N.p, n.d. 35,5x51,5 cm. (10) s. Ringpärm, inga omslag 
utgivna.� 300 

	 66	 ERIKSSON, LEIF (utg) 
Tio nya grafiska metoder.
Wedgepress & Cheese [1980]. 29,5x19,5 cm. 
5 textblad + 10 planscher i olika grafiska 
tekniker. Lösa blad i tryckt konvolut. Första 
planschen med skada i marginalen. Löst 
bifogat finns ett engelskspråkigt index över 
planscherna. 
Eriksson gav ut denna samling efter att ha 
fått 5 xeroxblad refuserade av Grafiktrienna-
lens jury. Här presenteras nya metoder, bl.a. 
färgdatagrafik, gummistämpel, porter-tryck 
och elektrostencil. Medverkande konstnärer 
förutom Eriksson var Vera Molnar, Beck & 
Jung, Klaus Groh och Lars Vilks.� 3000 



	 67	 ERIKSSON, LINNÉA 
Smetar av sig.
Malmö, Woodpecker 2015. 32, (8), Illustrerad. Häftad. Fint skick.
Denna text är resultatet av tre månader tillsammans med Susan 
Howe. En konstnärsbok som närmar sig ett tema från det litteraturve-
tenskapliga hållet.� 150 

	 68	 ERNST, MAX 
Journal d’un astronaute millenaire. First edition.

Alexandre Jolas 1969. 21,5x24,5 cm. 64 pp. With 1 tipped-in plate in colour and 
numerous black/white illustrations. Printed wrappers, glassine dust-wrapper with 
some wears, otherwise a very good copy. No. 665 of a limited edition of 1.215.� 1450 

	 69	 ERNST, MAX
Rêve d’une petite fille qui voulut entrer au Carmel.
Paris, Editions du Carrefour 1930. 26x20 cm. (88) unnumbered leaves (first 
blank). With 78 full-page illustrations and 1 in the text by Max Ernst. Half 
calf, covers bound in. A very attractive copy. Printed in 1000 numbered co-
pies, this is no. 26 of the only 40 copies printed on Hollande Pennekoek.
� 38000 

	 70	 ERNST, MAX – RIBEMONT-DESSAIGNES, GEORGES (text) 
La ballade du soldat.
Vence, Pierre Chave 1972. (44) pp. With 34 illustrations by Ernst. Printed 
wrappers. Lower cover with minor damage.� 300 



	 71	 (EWALD, J) – ERIKSSON, LEIF (red) 
Konst- och bildforskning. No 9. Special-
nummer Fashion Art Performance. Model YC 

av Johnny Ewald. Medverkande: Sophie Holgersson, Inglis 

Persson, Kajsa Pettersson, Åsa Wikström [ändrat för hand 

till Wikfors]. Musik: Hans Åkerheim.

Wedgepress & Cheese 1983. 70x100 cm. Affisch tryckt 
på båda sidor, vikt 4 gånger. Lite nött i vikningen, an-
nars huvudsakligen fin.� 500 

	 72	 [EXHIBITIION CATALOGUE] 
		  RAYMOND LEY, MARTIN WOLFF, BERHARD WOLL-

BORN. JAN 13 – FEB 4 1996, FORUM STOCK-
HOLM SWEDEN. / MARIANA EKNER, LEIF ELG-
GREN, ANNA GERDÉN, THOMAS LILJENBERG. 

		  Feb 16 – March 17 1996, PRODUZENTEN GALERIE Kassel Germany.

N.p. [1996] 8 textleaves + images of different size and techni-
que. Loose as issued in original box.  Includes: Raymond Ley, 
Martin Wolff and Bernhard Wollborn: Ensam – Einsam * Mari-
ana Ekner: Mariana Ekner * Anna Gerdén: The carriers and the 
carried * Leif Elggren & Thomas Liljenberg: Experiment with 
dreams.� 350 

	 73	 [FABRE, JAN] 
Fabre’s Book of Insects. Volume 1 (all pub.). First edition.

Gent, Imschoot 1990. 189, (2) pp. Mainly illustrations. Publis-
her’s decorated hardcover. A fine copy. Last page with Fabre’s 
stamp and numbered 107/250.� 900 



	 74	 FAHLSTRÖM, ÖYVIND 
Minneslista (till ”Dr. Schweitzers sista uppdrag”).

Stockholm, Kerberos 1964. 46,5 x 35 cm. 4 lösa blad på tjockt papper. Lösa 
blad i tryckt konvolut (som den kom ut). Konvolutet aningen solkigt, främre 
omslag med liten lagad reva, en plansch lite stukad.
På Venedigbiennalen 1966 visade Fahlström en installationsliknade tredi-
mensionell ”spelmålning”: ”Dr. Schweitzers sista uppdrag”. Ovanstående 
trycksak består av fyra olika kartor med påtryckt text som utgör anteck-
ningar till den tidigare nämnda ”spelmålningen”.� 4500 



	 75	 FILLIOU, ROBERT 
Der 1.000.010. Geburtstag der Kunst 17. Januar 1973 

[cover title].
Stadt Aachen, Neue Galerie 1973. 29,5x21 cm. 54 leaves, printed on 
both sides. Illustrated. Loose leaves as issued, in original printed 
portfolio. A very good copy.� 850 

	 76	 FILLIOU, ROBERT 
Lehren und Lernen als Auffuehrungskuenste. / 
Teaching and Learning as Performing Arts.
Verlag Gebr. Koenig 1970. 21x26,5 cm. 230 pp. Illustrated. Original 
printed card covers, spiral bound. A very good copy.
Made with the participation of John Cage, George Brecht, Dorothy 
Iannone, Allen Kaprow, Marcelle, Diter Rot, Benjamin Patterson, 
Vera, Bjössi, Karl Rot and Joseph Beuys.� 1400 

	 77	 FRÖBERG, DAN 
Nya sällskapspelet.�
17,5x32 cm. Ett vikt och målat tjockt kartongblad. Signerad av 
konstnären.� 400 

	 78	 GALLAGHER, ELLEN 
Murmur: Monster + Superboo + Orbus.
The Fruitmarket Gallery / Hauser & Wirth 2005. 12x15,5 cm. Approx 
400 pp. Mainly illustrations. Three parts put together. Two more 
parts were published.� 600 



	 79	 GAN, STEPHEN (ed) 
Visionaire 25. Visionary.
New York [1998] 31,5x31,5 cm. 26 folding posters (numbered 1–24 a&b, 
25). Loose as issued in printed slipcase, housed in a clear printed 
plastic slipcase. The plastic slip-case is unfortunately partly dama-
ged. Printed in 5000 numbered copies, this is no. 1179.� 550 

	 80	 GATUDUVAN – JOHANSSON, JESSICA 
Den skeva promenaden. Ett konstprojekt med teckningar & dikter.

U.o. [2019?] 29x20,5 cm. 12 blad. Lösa blad med omslag (som det gavs 
ut).� 100 

	 81	 GILBERT & GEORGE 
The Sadness in Our Art.
London, Art for All 1970. 37,5x25 cm. 1 leaf, printed on one side, letter-
press and line block print, on dyed and individually burnt paper. With 
the artists’ copyright inkstamp. The leaf folded three times, contained 
in original letterpress envelope, addressed to a former head of the 
Moderna Museet, Stockholm. A very good copy.� 33000 



	 82	 GILL, STEPHEN 
Buried.
Nobody Books 2006. 32 pp. + 1 loose 
C-print. Mostly illustrations. Publisher’s 
buried hardcover, in slip-case, c-print in 
envelope. No. 448 of 750 printed copies. 
Signed by artist on title-page.� 2000 

	 83	 GILL, STEPHEN 
Trinidad. 44 Photographs.
Nobody Books 2009. (10) pp. + 44 loose C-type prints + 1 dry point etching. Soft co-
ver, housed within the shell of a scooped out 1964 publication. Edition of 115 copies, 
this is no. 7, signed by artist.� 4500 



	 84	 GREGAARD, MICHAEL 
Drøm med åbne øjne.
Husets Forlag 1988. 85, (3) s. Enbart illustrationer. Häftad. Med dedikation från konst-
nären till Åke Hodell och Ann Smith. Tryckt i 400 exemplar.� 300 

	 85	 GREGAARD, MICHAEL 
Hvilken natur eller nogle sider af skabelsen.
Husets Forlag 1996. (34) s. Dragspelsbok med enbart illustrationer. Häftad. Med 
dedikation från konstnären till Åke Hodell och Ann Smith.� 300 

	 86	 GREGAARD, MICHAEL 
Nattens salt. Spiral Nights.
Husets Forlag, 1999–2000. 72 pp. Illustrated. Soft cover with dust jacket. Spine ends 
and corners just slightly rubbed, else fine. Inscription from the artist on verso of 
half-title leaf: ”Til Maestro Åke [Hodell] kosligst fra eleven Michael.” � 350 

	 87	 GREVELIUS, SOFIE 
r+n=m
Bok Förlag 2010. 30x40x3 cm. 17 pappersark. Pappersask, pap-
persark. Signerad. Limiterad utgåva om 300 exemplar. 
”Grevelius bok r+n=m rör sig i gränslandet mellan poesi och bild, 
textur och innehåll. Den är ett tyst samspel mellan ords betydel-
ser och hur de ser ut. Tillsammans tecknar de 17 arken en grafisk 
världsbild. Arken är onumrerade och vi får själva pussla ihop 
ordningen. Sofie Grevelius leker med gränserna mellan synen, 
tankarna och språket. Vi får följa med i hennes associationer, 
där skillnaden mellan att vela och veta ibland bara är ett streck. 
Orden i r+n=m blir porträtterade och meningarna blir till bilder 
som stannar kvar långt efter att vi stängt asken. Sofie Grevelius 
är född 1981 och utbildad vid Central Saint Martins i London. För 
närvarande verksam i Stockholm. ”� 300 
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	 88	 GUITARD, THIERRY 
Livres rouges. Portfolio.

Bulle d’Encre 1997. 16x16 cm. 2 title-leaves, 1 colop-
hon-leaf + 7 serigraphic colour plates + 7 serigraphic 
black and white plates. Loose as issued in publisher’s 
portfolio. A very good copy. No 67 of 100 numbered 
copies, signed by the artist.� 1500 

	 89	 GUSTAVSSON, ANDREAS 
Sticky!
Testgallery 2008. (28) pp. (incl. covers) (2 lea-
ves folding). + 1 folding plate loosely inserted. 
Illustrations only. Ring binder. Printed in 50 
numbered copies, this is no. 26. (test nr 2 
2008.)� 200 

	 90	 GÖRANSON, JOHANNES
Till och med nu.
[Eget förlag] 2013. 10x12,5 cm. 
(122) s. Enbart illustrationer. För-
lagsband.� 250 

	 91	 HALLBERG, MARIA 
Ögonblick.
Testgallery 2009. 17,5x24 cm. 12 fotografiska 
blad + 1 originalkonstverk: teckning på trans-
parent blad i ficka längst bak. Ringpärm. Nr 38 
av 50 numrerade exemplar. (test nr 4 2009.)
� 250 

	 92	 HAMMARBERG-ÅKESSON, JARL 
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja. Diktbok. Första upplagan.

Bonniers 1966 24 x 23,5 cm. (32) s. Häftad.� 125 



	 93	 HAVE, HENRIK – NIELSEN, MO-
GENS OTTO – GRAM-HANSSEN, 
ERIK 
Dazzle.
Edition After Hand 1980. 30x21,5 cm. 19 
sheets (1 folded). Illustrated. Printed fol-
der, housing loose sheets. Condition fine. 
(Edition After Hand No. 19.) Printed in 250 
copies.� 250 

	 94	 HEDLUND, MAGNUS (red) 
PAI 130. Patafysisk-ackrediterings-inspektion. 
Om kvalitetssäkring av Patafysiska institutet år 130.

Rönnells Antikvariat 2005. 64 s. Häftad.
Tänker ni starta ett patafysiskt institut? Då är det mycket att tänka 
på! Till hjälp och stöd för Er som vill starta ett sådant forsknings- 
och undervisningscentrum – och till ledning för redan etablerade 
institut – har inkvisitorn vid Vestrogotiska Patafysiska Institutet, 
Magnus Hedlund, sammanställt och utformat PAI 130. Utgiven i 
samarbete med Vestrogotiska Patafysiska Institutet och The Orga-
nization of Sven Hugosson Education.� 200 

	 95	 HEDLUND, MAGNUS (red) 
PAI 130. Patafysisk-ackrediterings-inspektion. 
Om kvalitetssäkring av Patafysiska institutet år 130. 

Bibliofilupplagan. 

Rönnells Antikvariat [2005] 29,5x21 cm. (2), 33 blad. Lösa blad (som de kom ut) i förlagets klot-
mapp med knytband. Fint skick. Tryckt i 22 numrerade exemplar, detta är nr. 10. 
Tänker ni starta ett patafysiskt 
institut? Då är det mycket att 
tänka på! Till hjälp och stöd 
för Er som vill starta ett sådant 
forsknings- och undervisnings-
centrum – och till ledning för 
redan etablerade institut – har 
inkvisitorn vid Vestrogotiska 
Patafysiska Institutet, Magnus 
Hedlund, sammanställt och 
utformat PAI 130. Utgiven i 
samarbete med Vestrogotiska 
Patafysiska Institutet och The 
Organization of Sven Hugosson 
Education.� 1200 



	 96	 HEDSTRAND, SONIA 
Ukiyo diary : one month in the floating world.
Bokbål 2014. 10,5x17,5 cm. (690) pp. Mainly photographs. Soft cover.
� 300 

	 97	 [HELLSGÅRD, ANNA –  
GFELLER, CHRISTIAN]
 su,d,d;Aiy’_ol [cover title?]

Berlin, Édition Bongoût 2006. (24) pp. Illustra-
tions only. Original binding. A fine copy. No 37 
of 44 numbered copies, signed with mono-
grams by artists.� 400 

	 98	 HENDRICKS, GEOFFREY 
Picnic Garbage Vinyl Placemat.

Fluxus Edition 1973. 35x42,5 cm. Black 
silkscreen on thick vinyl plastic, from a 
photograph by Peter Moore. 
This fluxus object was originally made 
for an edition for Flash Art but was never 
realised and instead distributed by Maci-
unas both individually and as part of the 
Fluxbox 3.� 3000 

	 99	 HERNANDEZ CHONG CUY, SOFIA –  
MALAŠAUSKAS, RAIMUNDAS –  
VAILLANT, ALEXIS (eds) 
The Black Box.
Revolver Archiv für aktuelle Kunst / Vilnius, Contempo-
rary Art Centre [2005] Box: 24,5x33,5 (books of different 
sizes). One volume in cloth, four volumes with soft 
covers, one folded poster and three small leaflets, all 
housed in a black box.
Made for The Baltic Triennial of International Art in 
Vilnius. Contents: The Weird but True Book / Interviews: 
The Book / The BMW Book / I on a Lion in Zion / The 
Blank Book / The Logos Poster / Baltic Alpinists / Katie 
Jane’s Guide to the IX Baltic Triennial / Questions from 
the Future.� 1000 



100	 HIGGINS, DICK 
An Exemplativist Manifesto.
N.p. 1976. 55,5x43 cm. (4) pp. Has been 
folded, small damage to one of the folds, 
slightly browned.� 1400 

	101	 HILLERSBERG, LARS 
Tidning.
Bokförlaget Errata [1967] 30x24 cm. 17 
blad + 1 signerad originallitografi. Förla-
gets klotryggsband. Gott skick. Nr 237 av 
300 numrerade exemplar.� 1500 

	102	 HODELL, ÅKE 
Orderbuch. Första upplagan.

Rabén & Sjögren 1965. (44) s. Förlagets vaxdukhäfte med påklistrad 
titeletikett, etiketten med fläck, antagligen efter limmet.� 575 

	103	 HOLMQVIST, KARL – RUF, BEATRIX (ed) –  
SEKKINGSTAD, STEINAR (ed) 
’K.
JRP/Ringier 2012. 319, (5) pp. + 2 loose folding plates. Paperback. 
A very good copy.� 300 



	104	 HOLMSTRAND, CAJSA 
Slow motion. Relationer. 36 målningar kring det stilla-
stående nuet.
Stockholm, Galerie Lilla Bleue [1993] 10x10 cm. 50 blad, de flesta med 
bild, några i annan färg. Lösa blad mellan två genomskinliga plast-
blad, fastnitade i ena hörnet. Tryckt i 100 numrerade exemplar, detta 
är nr. 57.� 450 

	105	 HORNEMANN, THOMAS 
Brillo-Box-Pulp. Mit einem Essay von Eckart Britsch.

Berlin, Polyptoton 1996. (160) pp. Mainly illustrations. Printed wrap-
pers. A very good copy. Signed by the artist. Printed in 300 copies.� 250 

	106	 HULTÉN, KARL GUNNAR (PONTUS) (red) 
Rörelse i konsten.  
Moderna Museet, Stockholm 17 maj – 3 september 1961.

Moderna Museet 1961. 57x11 cm. 40 s. + 1 utvikbart blad. Rikt illustre-
rad. Klammerhäftad. Mycket gott skick.
Pontus Hulténs epokgörande temautställning om rörelsebaserad 
konst och en av Moderna Museets stora publikdragare bland 60-tals-
utställningarna. Kärnan i Hulténs projekt var att påvisa rörelseaspek-
ten som en revolutionär kraft i 1900-talets konst och att skissera dess 
historia, från futurismen fram till samtida konstnärer; ett tema som 
låg Hultén nära om hjärtat under hela hans karriär. Utställningen om-
fattade 233 verk av 83 konstnärer, bl.a. Alexander Calder, Jean Tingue-
ly, Marcel Duchamp, Francis Picabia, Man Ray, Viking Eggeling, Bruno 
Munari, Victor Vasarely, P.O. Ultvedt, Yaacov Agam, Pol Bury, Robert 
Breer, Julio le Parc, J.R. Soto, m.fl. Ca. 70.000 besökare såg utställning-
en. (Moderna Museets utställningskatalog, 18).� 800 

	107	 HÖGSTRÖM, MARTIN 
Verktyg.
Uttersberg 2014. 43x 30,5 cm. 9 blad. Nio tryckta blad i tryckt omslag. 
Artist’s book framställd i 12 numrerade exemplar.� 1200 
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	108	 IMMENDORFF, JÖRG 
Tierlidl. Eine Arbeitswoche von und mit Jörg Immendorff.

Lidlraum [1968] 29x20,5 cm. (32) pp. Illustrated. Printed wrappers.
� 1500 

	109	 JANSSON, RUNE 
Färgfläckar. Femton fläckar I–XV. 
Förord av Ulf Linde.

Thielska Galleriet 1994. 29,5x21 cm. (4) s. + 15 dubbel-
sidiga färgplanscher. Lösa blad i plastmapp (som den 
var utgiven). Tryckt i 200 exemplar.� 600 

	110	 JOHANNESSON, STURE 
S.K.O. En vetenskaplig dokumentation med fotnoter.
Bo Cavefors Bokförlag 1975. 30x22,5 cm. 68 blad. Fotografier av Per 
Roland och Ove Hallin. Häftad med plastnitar, med läsband. Gott 
skick.
Artist’s book som avbildar olika konstnärers skor, bl.a. tillhöriga 
Ola Billgren, Kjartan Slettemark, Anders Österlin, Jörgen Nash, C. O. 
Hulten, Oscar Reutersvärd, Max Walter Svanberg, m.fl.� 400 

	 111	 JOHANSSON, PETER – CAPRIOLI, CRISTINA 
Svartbok.
ccap & intercult & Peter Johansson 2003. (36) s. Enbart illustrationer, 
tryckt på tjock kartong, flera blad utstansade. Kartongomslag.� 200

 
	112	 JOHNSON, BENGT EMIL 

Essäer om Bror Barsk och andra dikter. Första upplagan. 
Bonniers 1964. 30 x 22 cm. (30) blad. Häftad.� 275 



	113	 KAJFES, ARIJANA
Occular Witness. 
Glänta produktion 2005. (112) s. Illustrated. Original soft cover, perfo-
rated throughout with a small hole in the middle.� 150 

	114	 KAJFES, GORAN 
X Y.
Headspin Recordings 2010. (46) s. + 2 CD-ski-
vor. Illustrerad. Förlagsband. Fint skick. Med 
bidrag av Bigert & Bergström, Moki Cherry, 
Daniel Andersson, Roger Andersson, Valeria 
Montti Colque, Arijana Kajfes och Ulf Rollof. 
Tryckt i 500 exemplar.� 300 

	115	 KALIARDOS, JAMES – GAN, STEPHEN – 
DEAN, CECILIA (eds) 
Visionaire 19: Beauty.
Visionaire [1996] 29x22,5 cm. Mainly photo-
graphs. Looose as issued in silver mirrored 
cardboard portfolio with white lettering on 
the front cover and spine, and three cosmetics 
containers (lipstick, eye shadow and mascara) 
mounted onto front cover. A very good copy. No. 
2126 of a limited edition of 2.500. With contri-
butions by i.a; Mario Testino, Ellen von Unwerth, 
Bruce Weber, Nan Goldin, Cindy Sherman, Mary 
Ellen Mark and Bettina Komenda.� 2000 

	116	 KALIARDOS, JAMES – GAN, STEPHEN – 
DEAN, CECILIA (eds) 
Visionaire 21: Deck of Cards. The Dia-
mond Issue.
Visionaire [1997] 19x12,5 cm. 61 cards. Loose 
cards laid into leather jewellery case with key. 
Housed in carboard box. Lower part of box with 
big stain, otherwise very good.� 1700 



	 117	 KAPROW, ALLAN 
Days Off. A Calendar of Happenings.
New York, The Junior Council of The Museum of Modern Art 1970. 
38,5x26,5 cm (calendar format).  64 leaves. Illustrated throughout. 
Staple bound, 2 holes punched at the top of each page (for hanging). 
First and last leaf chipped, small part repaired of first leaf, tanned by 
age as usual but otherwise overall very good. 
”This is a calendar of past events. The days on it are the days of the 
Happenings. They were days off. People played.” (from the preface).
� 3800 

	118	 KIENHOLZ, EDWARD – DEECKE, THOMAS (ed) 
The Art Show. 1963–1977.
Berliner Künstlerprogramm des Deutschen Akademischen Austau-
schdienstes / Centre National d’Art et de Culture Georges Pompidou 
[1977] 27,5x20 cm. (54) pp. Richly illustrated. + 1 poster (59x82 cm). 
Printed wrappers. A poster to the exhibition is loosely added to the 
catalogue. The poster is folded three times. Text in German, French 
and English.� 475 

	119	 KING, RONALD 
Alphabeta Concertina. Second printing.

Circle Press 1984. Accordion style pop-up book. Cut and creased onto 
Heritage Book paper and glued to Heritage Museum board (both acid-
free stocks). The protective plastic box is unfortunately damaged but 
the book is fine.� 575 

	120	 KJELLGREN, THOMAS (text) – NORDGREN, SUNE (bild) 
Inhemsk resa 1972.
Cavefors 1972 25x21 cm. 54 s. Illustrerad. Häftad.� 150 



	121	 KLÜVER, BILLY (ed) – MARTIN, JULIE – 
RAUSCHENBERG, ROBERT 
Some More Beginnings. An Exhibition 

of Submitted Works Involving Technical Materi-

als and Processes.

New York, Experiments in Art & Technology 
1968. 41,5x27 cm. 122 pp. With more than 
300 illustrations. Printed wrappers. Unfor-
tunately with damage to one corner of front 
cover.
Extensive catalogue issued in conjunction 
with Experiments in Art and Technology’s 
special section on ’’new technology in art’’ at 
the Brooklyn Museum, 28 November–5 Ja-
nuary 1969, commissioned as an extension 
of MOMA’s large exhibition ’’The Machine’’, 
directed by Pontus Hultén of Moderna Mu-
seet, Stockholm. Very conceptually designed 
(i.e. disorienting) and as such an interesting 
period piece.� 2200 

	122	 KNOEBEL, W [IMI KNOEBEL] 
[Nachts die Sterne über mir.]
Städtische Kunsthalle Düsseldorf 1975. 55 
leaves + 11 pp. text. Printed wrappers, a few 
chips to extremeties. Text is stapled and 
loosely inserted. Contain 55 plates on the 
night sky.� 475 

	123	 KNOWLES, ALISON
7 dages forløb / 7 days running.
Edition After Hand 1977. 30x21,5 cm. 1 sheet 
+ 7 plates. Printed folder, housing loose 
sheets. Condition fine. Printed in 350 copies. 
(Edition After Hand No. 16.)� 300 

	124	 KOMAROV, ALEKSANDER 
35g.
N.p. 2005. (56) pp. Illustrated. Original 
printed wrappers. A very good copy. With an 
essay by Nellie Bekus: ”An Essay on Living in 
Visa Territory”. Made for the International Bi-
ennale of Contemporary Art in Prague 2005.
� 350 



	125	 KRISTERSSON, MATHIAS 
Lorem Ipsum.
Mathias Kristersson 2011. (160) s. Enbart illustrationer. Förlagsband.
Konstnären Mathias Kristersson hade länge funderat kring bokbålets 
betydelse. En höstdag samlade han därför ihop en bunt böcker som 
han köpt billigt i en second handaffär och tände eld på dem i sin brors 
trädgård. Medan elden spred sig över boksidorna och förvandlade 
orden till aska lät han fotografera händelseförloppet. Fotoserien sam-
lades i boken”Lorem Ipsum” som dokumenterar och fångar historien 
om böckerna som brinner.� 260 

	126	 LABELLE-ROJOUX, ARNAUD 
Projet sans suite! [cover title]

[Ventabren], Éditions Nepe [1982] 28,5x20,5 cm. (12) pp. Printed wrap-
pers.� 500 

	127	 LARSMO, SEBASTIAN 
Hotell. [Fyra illuminerade noveller]

Konstfack 2017. 236 s. Illustrerad. Häftad. Nr. 25 av 50 numrerade ex-
emplar, signerad av författaren.� 300 

	128	 LAURIN, OSKAR 
Searching for Possibilities in the Gaps of what is 
Known.
Konstfack 2017. 26,5x19,5 cm. (180) pp. Illustrated. Stapled, coloured 
transparent cover. Printed in 65 copies.� 400 



	129	 LECKEY, MARK 
7 Windmill Street W1.
Zürich, Migros Museum für Gegenwartskunst 2004. 160 pp. Richly illustrated.  
Publisher’s decorated cloth. A fine copy.� 500 

	130	 LEVANTO, MARKETTA (red) 
Siivellä. / Vingburna.
U.o. [1993] (66) s. Med ett flertal inklistrade, inlagda objekt och tryck, olika papper, 
vikta papper. Huvudsakligen illustrationer. Förlagsband.
Boken utkom till en utställning med samma namn vars tema var ett antal konstnä-
rers relation till Hugo Simbergs ”Sårad ängel”.� 300 

	131	 LEWITT, SOL 
Incomplete Open Cubes.
New York, The John Weber Gallery 1974. 20x20 cm. Approx (300) pp. Illustrations 
only. Printed wrappers. Corner of front cover slightly creased, lower cover with stain, 
otherwise very good.� 1700 

	132	 LIVERÖD, JONAS 
Permanent Daylight.
Re-public 2012. 60x40 cm. (16) pp. Richly illustrated. Tabloid folded two times, in 
original printed portfolio. A fine copy. No. 334 of a an edition of 1.000 copies, signed 
by the artist. 
Jonas Liveröd is a Swedish artist who works across all aspects of contemporary cul-
ture, not only producing artworks but also curating and creating interaction between 
different disciplines such as landscape architecture, 
design and music.Designed as a hybrid between a 
book, a newspaper and a magazine, the publication 
presents the reader with a selection of Liveröds 
artistic works — mixed together with inspirational 
materials, references, notes, anecdotes, interviews 
and other bits and pieces that form the structure of 
Liverödland.� 250 
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	133	 LONG, RICHARD. 
Sculpture on Kilimanjaro, 19.340 ft (5895 m).
Düsseldorf, Konrad Fischer [1969] Offsetprint, postcard. One 
corner slightly creased, small hole to upper part (trace after being 
pinned to a wall). The postcard is adressed to Pontus Hultén, at 
that time head of Moderna Museet in Stockholm. A conceptual 
Mail Art Piece published by Konrad Fischer, Dusseldorf, to coinci-
de with Long’s show at the gallery in Jul / Aug 1969.� 600 

	134	 LUNDSTRÖM, OLOF 
Talets gåva.
Compo Systems Inc. 1993. (46) s. Illustre-
rad. Ringpärm i klotomslag. Pärmarna lätt 
solkade, försättsbladet med ägarstämpel. 
Artist’s book tryckt i 300 exemplar.� 250 

	135	 MACIUNAS, GEORGE 
Fluxfest Sale.
[1966] 56x43 cm. Two-sided and folded 
sheet designed by George Maciunas. Fol-
ded three times. Overall very good.� 2000 

	136	 MACIUNAS, GEORGE F. 
[Diagram of Historical Development of Fluxus and Other 4 Dimensional, Aural, Optic, Ol-

factory, Epithelial and Tactile Art Forms].

Kalejdoskop 1979. Large folding diagram. Loose in publisher’s printed covers. The 
beer label seal is intact and not broken. With a foreword by Mats B: Fluxus – tre ver-
sioner / Birth of Fluxus – the ultimate version.� 400 



	137	 (Mail Art) 
Airmail Eros. An International Mail Art Exhibition On the Theme of Love 

and Eroticism.

Santa Fe 1986. 42 pp. (of which one is folding, two are transparent). 
Mainly illustrations. Printed wrappers.� 400 

	138	 MATS B (red) 
Grisalda. En bra konstig tidning. 1–2. (allt utk.)

Lund [1974]. 42x30 cm. (12) s. (inkl. omsl.) + löst bifogat rosa blad i 
mindre format (=Grisalda 2). Illustrerad. I lösa ark, utan klammer (så 
som den gavs ut). Omslaget lite stukat.
Mats B:s heroiska försök att etablera en tidskrift innehållande Fluxus 
och konceptkonst. Första numret innehåller bl.a. en text om Gilbert 
& George av Mats B., en översättning av Daniel Burens text ’’Bewa-
re!’, samt en mängd avbildade konceptuella verk av John Baldessari, 
J.O. Mallander, Ken Friedman, Carl-Erik Ström, Per Kirkeby, Bengt af 
Klintberg, Sune Nordgren, Gabor Attalai, m.fl. Det andra numret är ett 
ettbladstryck som delades ut på 1:a maj 1974.� 500 

	139	 MATS B. – STRÖM, CARL-ERIK 
Fotografens makt.
Kalejdoskop 1979. 25 x 21 cm. 64 s. Rikt fotoillustrerad. Häftad. Med 
tillskrift av Mats B: ”Böckernas bok från tok till tok”. Ström, en kon-
ceptkonstnär som ser på världen med sin socialistiska kamera.� 200 

	140	 MATS B. 
Vet snut hut? Vett snutt hutt!
Cavefors 1973. 15 x 21 cm. 110 s. Illustrerad. Häftad.� 150 
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	141	 MAYA, PEPE 
Cuaderno de apuntes.
Beau Geste Press 1973. 28 leaves. Illustra-
tions only. Loose as issued in publisher’s 
portfolio. ”Pages from my notebook ’La 
llave de los suenos’.”� 500 

	142	 MCCARTHY, DAMON 
Corona, Issue no. 2, 2006.
N.p. [2006] 100x70 cm. Folded poster + 1 
CD. Folded poster in original plastic folder. 
A very good copy. Signed by McCarthy. 
Printed in 500 copies.� 600 

	143	 MILAN, DANIEL 
München Schlager.
Schäfer Grafisk Vaerksted / Smittkilde 
Press 2005. 29x21,5 cm. (32) leaves. Il-
lustrations only. Printed wrappers. Printed 
in 200 copies.� 250 

	144	 MÜNTZING, KRISTINA 
Panoramadingdång.
Testgallery 2010. Ett blad, dragspelsbok 
313 cm lång. Ett vikt blad inlagd i en tryckt 
gördel. (Test nr 6 2010.)� 200 
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	145	 NASH, JØRGEN 
Hanegal. Gallisk poesialbum med illuminationer af J.V. 

Martin og tegninger af digteren.

Paris, Edition Internationale Situationniste 1961. 27x21 
cm. (72) s. Rikt illustrerad. Förlagets pappband i förlagets 
kassett, klädd med hönsnät. Tryckt i 750 numrerade ex-
emplar, detta är nr. 528. Signerad av Nash och Martin.�1850 

	146	 NEVEU, ANGELINE 
Rêve.
Cahiers Loques 1982. 26x21 cm. (12) pp. Illustra-
ted. Soft cover. A very good copy.� 200 



	147	 NORDENSTRÖM, LINA 
Every letter b be come become.
Timglaset 2019. (17) leaves. Printed wrappers. New 
from the publisher. Printed in 100 copies.� 150 

	148	 NORDENSTRÖM, LINA 
Ordens bär-kraft bräcklig [omslagstitel].
Uttersberg, Grafikverkstan Godsmagasinet 2018. 
26x20,5 cm. (16) s. Häftad, med skyddsomslag. För-
lagsnytt exemplar. Nr. 1 av 50 numrerade exemplar. 
Häftet är formulerat, formgivet och tryckt av Lina 
Nordenström. Texten är handsatt med typsnitten 
Trajanus och Helvetica; lågmaterial och bildelement 
av trätyper.� 350 

	149	 NORDENSTRÖM, LINA 
Sol.
Uttersberg, Grafikverkstan Godsmagasinet 2018. 
36x50 cm. 1 vikt blad, tryckt på båda sidor. I tryckt 
originalkonvolut. Nr. 25 av 55 exemplar, signerad av 
konstnären. Tryckt i 100 exemplar.� 350 
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	150	 NORDENSTRÖM, LINA 
5 grundämnen.  
Bokstavstroende. Gestalt-

ningskraftens objektiveringar. 

Skrufsens natur. Jämvikt och 

avvägning. Textens gränser.

Uttersberg, Grafikverk-
stan Godsmagasinet 2014. 
27,5x19,5 cm. (16) s. Häftad. 
Förlagsnytt exemplar. Tryckt i 
100 exemplar.� 200 

	151	 NORDENSTRÖM, LINA 
Think change wild 
waves.  
Uttersberg, Grafikverk-
stan Godsmagasinet 2017. 
29,5x34 cm. (8) pp. Printed 
wrappers. No. 1 of 50 num-
bered copies.� 400 

	152	 NORDGREN, SUNE (red) 
Konstnärsböcker / Artists’ Books.
Kalejdoskop 1980. 90 s. Rikt illustrerad. Häftad. 
En utmärkt exposé om moderna konstnärsböck-
er, bokobjekt och andra ”udda” böcker. Mats B 
har skrivit artikeln ”Den stora boken”, framför allt 
om Alison Knowles’ ”The Big Book”. (Kalejdoskop 
1&2/1980.)� 175 



	153	 OEI 9–10 2002. Alla talar  
svännska [om elis ernst eriksson och 

alternativ ortografi].
Göteborg 2002. 29x19,5 cm. 142 s. Illustre-
rad. Häftad. Fint skick.� 175 

	154	 OLDENBURG, CLAES 
Claes Oldenburg: More Ray Gun 
Poems (1960) [cover title].
Philadelphia, Moore College of Art & 
Falcon Press 1973. 21x30 cm. (36) pp. (in-
cluding covers). Illustrations only. Printed 
wrappers, stapled. A very good copy. 
Loosely added to this copy is a letter from 
Oldenburg to the former head of Moderna 
Museet, Stockholm, Olle Granath. The let-
ter (1 p) is dated Dec. 16, 1975 and signed 
by hand.� 1500 

	155	 OLSON, BILL – SPOLANDER, ROLAND 
Tillstånd/grusgrop / Condition/Sand Pit. 
Wedgepress & Cheese 1980. 14x21 cm. 34 blad. Huvud-
sakligen illustrationer. Häftad.� 250 

	156	 PENCK, A.R. 
”Europäische Sonette”.
Antwerpen, Galerie Wide White Space 1973. 29,5x21 cm. 
(33) ll (text) + 20 plates printed in blue. Printed wrap-
pers. Top of cover chipped. Printed in 500 copies.� 350 
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	157	 PETERSEN, LENE ADLER 
Tag en sten op.
Borgens forlag 1977. 26,5x20,5 cm. 317, (2) s. Huvudsakligen 
illustrationer. Häftad. Lite fuktbucklig i början. Tryckt i 500 
numrerade exemplar, signerade av konstnären, detta är nr. 71. 
Detta exemplar med en originalteckning tejpad på förtitelsi-
dan därtill en dedikation till Mats B från Adler Petersen.� 500 

	158 	 PETERSEN, LENE ADLER M.FL. (red) 

Dansk kunst 1969–79. En samling løse påstande og i 

luften frit svævende udfald, udgivet i anledning af Tranegårdens 

10-års jubileums-udstilling fra 5 januar til 27. januar 1980. Arme & 

Ben Nr. 4. [omslagstitel].

København 1980. 29,5x21 cm. 64 s. Enbart illustrationer. 
Klammerhäftad. Omslagsidan med tillskrift. Med bidrag av 
Lene Adler Petersen, Poul Gernes, Erik Hagens, Per Kirkeby, 
Bjørn Nørgaard och Richard Winther.� 350 

	159	 PETTERSON, BERNDT 
Good Old Will Shows How.
Stockholm 1964. 50x35 cm. Poster, printed on one side. Each 
corner with light trace of tape. Traces after being folded.
Berndt Petterson (1930–2002), Swedish artist and graphic de-
signer. During the 60’s he was experementing with collages, 
words as images and typewriter art.� 750 

	160	 PETTERSON, BERNDT 
I påsen.
Bo Cavefors Bokförlag 1965. 31x21 cm. (1), 27 blad. 
Klammerhäftad, omslagspåsen något nött och 
gulnad som vanligt. Inlagan i fint skick.  
Den mångsidige och intensivt uppfinningsrike 
collage- och bokstavskonstnären Berndt Petter-
sons legendariska och påsförpackade konkre-
tistiska skrivmaskinsbilddikter. Med förord av 
Ronney Henningsson.� 1500 



	161	 PETTIBON, RAYMOND 
As always and so on.
Santa Monica, Track 16 Gallery 2006. (40) pp. (incl. covers). Mainly illustrations. Stap-
led. No. 312 of 450 numbered copies.� 750 

	162	 PHAUSS 
Nya Sverige – Nothing but the Truth.
Anckarström 1991. 1 CD record + 1 large folding poster. In publisher’s printed folder. 
A very good set.� 400 

	163	 PISTOLETTO, MICHELANGELO – ANKER, VALENTINA (text) 
16 ans à l’interieur du miroir.
Genéve, Marie-Louise Jeanneret 1977. 31,5x24 cm. 12 pp. With 7 full-page plates. 
Loose as issued in printed covers. One page with written note, otherwise very good. 
Printed in 1.000 copies. Text in French and Italian.� 500 

	164	 PODOLSKI, SOPHIE 
Snow Queen [cover title].
Paris 1980. (112) pp. Richly illustrated, partly in colour. Soft cover. Back cover and 
second half are bumped and slightly creased.
Sophie Podolski was a Belgian poet and graphic artist who died at the early age  
of 21. Only one work was published during her lifetime and this posthumous work 
was published six years after her death. Text in French. (Luna-Park 6, transedition).
� 1000 

	165	 PURDY, RICHARD
Three Historical Fictions. The Inversion of the World, 

Progeria Longævus, Corpus Cristi. 1989/90.

Stockholm, Galleri Enkehuset 1989. 41 pp. + 1 large folding 
colour plate (loosely inserted). Leaflet and folding plate 
loose in original printed portfolio.� 225 
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	166	 RAUSCHENBERG, ROBERT 
Cardbirds.
Los Angeles, Gemini Gel 1971. (16) pp. Illustrated. Stapled, within 
printed cardboard covers. A very good copy.  Documents the collabo-
ration between the artist and the staff of Gemini from December 1970 
through October 1971. � 900 

	167	 REGILD, CARSTEN
Layout [omslagstitel].
Stockholm, Vargens Förlag 1973. 30x21 cm. (23) blad. Mestadels 
illustrationer, monterade, lackade, applicerade. Klammerhäftad, rygg-
remsa. Tryckt i 150 numrerade exemplar, detta är nr. 88.� 800 

	168	 REGILD, CARSTEN 
Nekropolis.
[Stockholm] [1972]. (38) s. Med inklistrade bilder, teckningar, tidnings
urklipp, pusselbit m.m. Hålslagen, sammanhållen med två påsför-
slutare som den gavs ut. (Moderna Museets utställningskatalog, 105). 
Utställningen pågick 6 maj – 11 juni 1972.� 850 



	169	 RICHTER, GERHARD 
Abstraktes Bild 825–11, 69 Details.  
Mit einer Nachbemerkung von Hans Ulrich Obrist. Limited edition.

Insel Verlag 1996. (76) leaves. Mainly illustrations. Publisher’s illustrated hardcover, 
in original slip-case. A fine copy. Printed in a limited edition of 1.000 copies, this is 
no. 329, signed by Richter and inscribed ”Für Elise” by him.� 3500 

	170	 RICHTER, GERHARD 
Gerd Richter: Comic Strip (1962).
Köln, Walther König 2014. (140) pp. Illustrated. Publisher’s cloth. A very good copy. 
The illustrations reproduced here were drawn in a notebook by Gerhard Richter in 
1962. 
This notebook was only rediscovered recently. The images are shown in their original 
size. (Schriften des / Writings of the Gerhard Richter Archiv Dresden, Band / Volume 
13.)� 425 

	 171	 RIDELL, TORSTEN 
Permutations de lignes.  
Linjepermutationer.
Wedgepress & Cheese [1979] 30 blad. Lösa blad i 
originalkonvolut. 
Ridell (f. 1946) studerade i Paris och kom tidigt i 
kontakt med datorgrafiken. Föreliggande arbe-
te är gjort med hjälp av ett dataprogram som 
utvecklats tillsammans med A.R.T.A. vid Centre 
Georges Pompidou.� 300 



	172	 RIDELL, TORSTEN 
Permutations de lignes. Série aléatoire 0–100. 

/ Lines of Permutations. Series at random 0–100 / Linje-

permutationer. Slumpmässig serie 0–100.

Wedgepress & Cheese 1981. 20,5x29,5 cm. 3 leaves 
+ 100 plates. Soft cover. Printed in 300 copies, sig-
ned by the artist.� 500 

	173	 ROTH, DIETER – HAMILTON, RICHARD 
Interfaces.
Basel, Roth’s Verlag 1989. Approx. 240 pp. Illustrations 
only. Two volumes bound together with an interconnec-
ting butterfly wrapper, as issued. Cardboard slipcase 
with stamped message. This copy is Hors de commerce. 
Published in 500 copies, 50 are numbered and signed.
� 12000 

	174	 ROTHMAN, LENKE 
Quality of life. Yttringar av liv – Tecken – Bilder.

Kalejdoskop 1980. (120) s. Illustrerad. Häftad.� 150 

	175	 RUSCHA, ED 
Colored People. First and only edition.

[Edward Ruscha] 1972. (64) (many blanks) pp. With 15 
full-page colour illustrations. Printed wrappers. A very 
good copy.� 3500 



	176	 RUSCHA, EDWARD – WEINER, LAWRENCE 
Hard Light. 
Los Angeles 1978. (116) pp. Illustrations only. Soft cover. Title-page 
with signature, otherwise near fine.� 4500 

	 177	 S.M.S. [Shit Must Stop] [A collection of samples from all issues].

The Letter Edge 1968. 13 art objects of different size and format. Loose 
as issued in original portfolio. First publication from The Letter Edge, 
published in a total of 6 issues, conceived by William Copley and 
Dimitri Petroc and containg a collection of artist’s art pieces. Our 
collection include 11 different objets from issues 2–6 and they are laid 
into the portfolio of no. 1.� 4000 

	178	 SAITO, TAKAKO 
My friends – days in Devon.
N.p. [1974] (50) pp. Last 32 pp. made into 
two smaller ”books”. Illustrations only, 
some applications. Softcover, in original 
slipcase. A very good copy.� 2500 



	179	 SAKELLARIOU, KRYSTALLIA 
[Insidor utsidor – en bok av böcker och andra berättelser]

[Varberg] 2017. [36 s.] Illustrerad. Förlagsband. Förlagsny.  Tryckt i 
300 exemplar, på tjockt papper.� 200 

	180	 SCHMIDT, ANGELIKA (ed) 
”Artists Report” Mail-Art. Eine Ausstellung während des IX. Kon-

gress der IAA/AIAP 1979 im Künstlerhaus Stuttgart.

Künstlerhaus Stuttgart 1979 125 pp. Richly illustrated. Soft cover. With 
an inscribed note from the editor.
Catalogue for the large exhibition featuring more than 360 artists from 
35 countries, among others J.O. Mallander, Steingrimur E. Kristmunds-
son, Hermann Gruber, Anna Banana, Dick Higgins, Richard Kostela-
netz, Cavellini, Ben Vautier, Genesis P. Orridge.� 250 

	181	 SCHWITTERS, KURT 
Banalitäten aus dem  
Chinesischen.
Berlin, Handpresse Gutsch 
[1988] 35x8,5 cm. 19 leaves + 
3 original collages by Peter 
Rensch. Publisher’s hardcover. 
A very good copy. Printed in 50 
copies, this numbered E.A. and 
signed by Peter Rensch.� 1400 



	182	 SCHWITTERS, KURT 
Die Schueche. Märchen. Typographisch gestaltet von Kurt 

Schwitters, Käte Steinitz, Th. Van Doesburg. Facsimile reprint.

N.p. 1961. 20,5x23 cm. (12) pp. Printed wrappers. A very good 
copy. Facsimile reprint of this classic Dadaist children’s book 
originally published by Apossverlag in Hannover in 1925. This 
edition is privately printed for the Neue Sammlung durch die 
Akademie für das Graphische Gewerbe München.� 2500 

	183	 SCHWITTERS, KURT 
elemantar. 
Die Blume Anna. Die neue Anna Blume. Eine Gedichtsammlung 
aus den Jahren 1918–1922. Einbecker Politurausgabe. First edi-
tion.
Berlin, Verlag Der Sturm [1923] 32 pp. Original printed wrappers, 
the original green wrappers are as always faded, otherwise a very 
good copy.� 3500 

	184	 SCHWITTERS, KURT
Kurt Schwitters Merzhefte. Als Faksimile-Nachdruck mit 

einer Einleitung von Friedrich Lach.

Bern & Frankfurt / M, Verlag Herbert Lang 1975. 17 leaflets in dif-
ferent sizes and formats. Loose as issued in publisher’s printed 
portfolio with ties. A very good copy.
Contains: Merz 1 Holland Dada * Merz 2 Nummer i * Merz 4 Bana-
litäten * Merz 6 Imitatoren watch step! * Merz 7 Tapsheft * Merz 
8/9 Nasci * Merz 11 Typoreklame * Die SCHEUCHE Märchen * Die 
Märchen vom Paradies * Neue Architektur I., Ludwig Hilbersei-
mer, Grosstadtbauten * Merz 20 Kurt Schwitters Katalog * Erstes 
Veilchenheft * Merz 24 Ursonate * Merz-Werbe Werbesgestal-
tung * Die Kathedrale 8 Merz-Lithos * Sturm-Bilderbücher IV. * 
Kurt Schwitters Merzhefte. Einleitung von Friedhelm Lach.� 7000 



	185	 SENNEBY, ANNETTE 
A ConVERSEation on Trees. 1–2.

New York, Weil Books 2015–2017. 27x21 cm. (28); (238) pp. Mainly 
illustrations. Soft covers.� 400 

	186	 SIEGELAUB, SETH (curator) 
July, August, September 1969. / Juillet, Aout, Septembre 1969. / Juli, August, 

September 1969. Catalog of the Exhibition. Carl Andre, Robert Barry, Daniel 

Buren, Jan Dibbets, Douglas Huebler, Joseph Kosuth, Sol Lewitt, Richard 

Long, N.E. Thing Co. Ltd.

New York, Seth Siegelaub 1969. 27,5x21,5 cm. (5), 26 pp. Illustrated. 
Stapled, printed cover. A very good copy.
A conceptual exhibition in which 11 artists each made a work in a dif-
ferent part of the world, and for which the catalogue served as a guide 
to the location and description of each work.� 1250 

	187	 SIMONDS, CHARLES 
Three Peoples.
Samanedizioni 1976. 27, (3) pp. A few illustrations. Printed wrappers.
A ficitive ethnography that elucidates the behaviour and beliefs 
through time of people who Simonds imagines live in linear, circular 
and spiral dwellings.� 675 



	188	 SOMMER, FREDERICK 
Son of the Box.
Nazraeli Press 1998. 11,5x12. Title, 5 text-cards, colophon, 
31 images on loose cards. Loose as issued in publisher’s 
wooden box with metal slide cover. A very good set. Limited 
edition of 500 numbered copies, this is no. 204.� 1000 

	189	 SOMMER, FREDERICK 
The Box.
Nazraeli Press 1994. 9,5x9,5. Title, 12 text-cards, colophon, 39 
duotone and 11 colour images on loose cards. Loose as issu-
ed in original two part plastic box. Small crack to upper part, 
otherwise a very good set. Limited to a numbered edition of 
1.000 copies, this is no. 658.� 800 

	190	 STEAK MTN (pseud. for Christopher Norris) 
Balding v.s. Invisible.
Berlin, Edition Bongoût 2004/2005 (16) pp. Illustrations only. 
Printed wrappers. A very good copy. No. 19 of 148 numbered 
copies.� 300 

	191	 STEINBRECHER, ERIK 
Konkret.
Bookhorse 2014. 352 pp. Mainly illustrations. 
Printed wrappers.� 250 



	192	 STILLING, KENN ANDRÉ (red) 
Victor B. Andersen’s maskinfabrik. 1–7 

(mer utk).
Sommersko 1975–1976. 29,5x20,5 cm. Varje nr. ca 
160 s. Rikt illustrerade. Häftade. Gott skick. Två 
av numren har dedikation från redaktören. Victor 
B. Andersen’s Maskinfabrik är ett experimentellt 
danskt tvärkontnärligt magasin som fortfarande 
ges ut.� 750 

	193	 STROHECKER, NINO 
Portfolio [cover title].
Nino Strohecker [2012?] 20,5x26,5 cm. (60) pp. 
Mainly illustrations. Publisher’s hardcover. A 
very good copy.� 250 

	194	 STRUNKE, LARIS (bilder) – LINDBERG, 
K. SIVERT (dikter) 
Tungor.
Stockholm 1998. 24x33 cm. (52) s. Illustrerad. 
Originalklotband. Fint skick. Tryckt i 110 numre-
rade exemplar, detta är nr. 35, signerad av både 
konstnär och diktare.� 750 

	195	 (SVENSSON, P) – JONASDOTTIR, 
YRR – MILLROTH, THOMAS 
Per Svensson: Intergalactic 
Transmission!
Ystad Art Museum 2008. 144 pp. + 1 
CD-record. Richly illustrated. Book and 
CD in original box. No 52 of 150 numbered 
copies, signed by the artist.� 450 



	196	 SVENSSON, PER –  
ELGGREN, LEIF 
Inner Voices. / Inre 
röster. Limited edition.

Kristianstads konsthall /Fire
work Edition 2011. 40 pp. + 1 
single record + 1 extra title-leaf. 
Printed wrappers, together with 
record and extra title in publis-
her’s box. Printed in a limited 
edition of 200 copies, this is no. 
89, signed by both artists.� 400 

	197	 SVENUNGSSON, JAN 
”Test 1–21”. 1992–1993.

U.o., u.å 21 lösa kort i varierande storlek. Lösa kort i tryckt original-
mapp.� 350 

	198	 SVISCH. 
[Med bidrag av: Torsten Ekbom, Åke Hodell, Leif Nylén, Carl Fredrik Reu-

terswärd, Bengt Emil Johnson, Mats G Bengtsson, Lars-Gunnar Bodin, Per 

Olof Ultvedt, Öyvind Fahlström, Elis Eriksson.]

Stockholm, Kerberos 1964. Med 10 bidrag på långt utvikbart tjockt 
papper, leporello (mestadels bilddikter). Dragspelsbok med papp-
omslag. Huvudsakligen fint skick.
Initiativet till denna antologi, som utkom sommaren 1964, togs av 

Åke Hodell. Meningen var att 
presentera den för Chrustjev vid 
hans besök i Sverige, men idén 
föll inte i god jord hos UD-gub-
barna och något möte mellan 
Svisch-gänget och den sovjetis-
ke regeringschefen blev tyvärr 
aldrig av. Boken väckte upp-
märksamhet och gruppen bjöds 
in att göra en Svisch-utställning 
på Moderna Museet, som växte 
ut till en riksomfattande turné. 
”Konstnärsböcker”, Kalejdoskop 
1980, s. 46f. Nylén: ”Den öppna 
konsten”, s. 84.� 1100 



	199	 SÖDERBERG, LASSE 
Efter Ikaros.
U.o., Edition du castel rose 1963. 12 blad. Genomgående med 
text och teckningar litograferade av Gianni Bertini. Häftad. Fint 
skick. Nr. 25 av 98 numrerade exemplar.� 500 

	200	 TE NICKLIN, SASKIA 
Untitled (hot pink).
Papi Förlag 2013. (120) pp. Original pink blank wrappers. A fine 
copy.
Accompanying the exhibition ”Distinguished from the melee 
of user comments and structurally misogynist chat rooms 
harbouring rapid-fire trolls”, and is a work by Saskia Te Nicklin 
in which she has isolated and reprinted, using the exact same 
layout, all the words for colours in David Batchelor’s book Cro-
mophobia. Printed in 350 copies.� 150 

	201	 TELL, UMAR 
Politiko’s.
U.o. U.å. 11x9 cm. (62) s. Illustrerad. Inlagan är monterad i ett 
klotband av större format (20,5x23,5), insidan av pärmarna med 
speglar, skyddsomslag med några smärre revor.
Umar Tell (1927–2007) var en svensk målare, tecknare, skulptör 
och diktare.� 900 

	202	 TESTINO, MARIO (ed) –  
KINMONTH, PATRICK –  
LEHMANN, EDOUARD (eds) 
Visionaire 22: Chic.
Visionaire [1997] 29x22,5 cm. Mainly 
illustrations. Publisher’s cloth-backed 
boards, in original cloth slip-case.� 750 



	203	 THE FIRE 
The Jakob Krajcik Art Review # 5 2004.
N.p. [2004] Leaflets in different sizes and colours + 1 CD. 8 leaflets and 1 CD in origi-
nal plastic bag. No. 69 of 100 copies, signed by Krajcik. With contributions by among 
others: Ola Åstrand, Fia Backström, Karl Holmqvist, Jenny Källman, Klara Kristalova, 
Bella Rune and Fredrik Söderberg. A CD by Luciano Leiva, a short story by Patrik 
Stenelo.� 350 

	204	 TIBERG, JOAR
– – – t – – m – p – t – –
Forlaget Attåt 2008. (16) s. Häftad, handbunden i kartongomslag. 
(Attåt # 1). Tryckt i en upplaga om 100 exemplar.� 150 

	205	 TINGUELY, JEAN
Exposition: ”META”.
Galerie Alexandre Iolas 1964. Leporello with 24 folded pages. Richly illustrated. 
Printed wrappers. Light edgewear, small bump to head and foot of spine, else fine 
condition.
Beautiful catalogue produced for the exhibition held at the Galerie Alexandre Iolas, 
Paris, December 10 1964 – January 9 1965. With an essay by Pontus Hultén.� 750 



	206	 TJERNED, LEIF 
European Star Ship.
U.o. [1977] 28,5x20 cm. (40) s. (inkl. omslag). Huvudsakligen illustra-
tioner. Klammerhäftad. Gjord i samband med Tjerneds utställning, 
med samma namn, på Galleri Heland 1977.� 200 

	207	 TOMENS, ROBIN 
Too much to Bear. 
Timglaset Editions 2016 Unpaginated. Richly illustrated. Printed wrap-
pers. Printed in 100 numbered copies, this is no 31.� 150 

	208	 WARD, TONY 
Prorata.
Arc Publications [1976] 10 
leaves. Printed wrappers. A 
very good copy.� 150 

	209	 VAUTIER, BEN 
Fluxholes, gathered by Ben Vautier.
1981. 9x12x1 cm. Box containing an assortment of 
”holes”; torn paper sheets, small prints, metal rings 
and a small slip knot. Clear plastic box, title label 
which should be pasted on lid is here loose.  Originally 
published in 1964, Vautier’s Fluxhole boxes contained a 
variety of ”holes”.� 3750 



	210	 WEIL, SUSAN 
Bird Songs, Heartbeats.
Kalejdoskop 1980. (76) pp. Richly illustrated. Soft cover.� 175 

	211	 WEIL, SUSAN – GRANATH, OLLE 
Illuminations. Bookworks of Susan Weil.

Nationalmuseum 1997. 25x20 cm. 61 pp. Illustrated. Printed wrappers.� 175 

	212	 WEIL, SUSAN – WHITMAN, SYLVIA 
Two Notebooks.
Untitled Press [1976] 35x27,5 cm. (120) pp. Richly illustrated. Soft cover. A very good 
copy. Signed by Susan Weil. An artist’s book by the painter and photographer Weil 
and the dancer Withman. It can be read from both sides with a black and a white 
front cover and they share a black and white spine. � 1650 

	213	 WEINER, LAWRENCE 
Various Manners with Various Things.
ICA New Gallery, London, 1976. (64) pp. Publisher’s 
printed blue wrappers. Front cover with faint, circular 
stain (residue from old price-tag) at upper right cor-
ner, else fine.
Early artist book by influential conceptual artist 
Lawrence Weiner.� 1600 
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	214	 WHITTLESEA, IAN 
Becoming Invisible [cover title].  
The Everyday Press 2017. 46 pp. Illustrated. Publisher’s hardcover.  
A fine copy.
This book is a guide and visual primer that draws on the literature 
of Rosicrucianism, theosophy and esoteric yoga. It’s also an artist’s 
book.� 200 

	215	 WILLIAMS, NATE
Bongoût Wonder Beast [cover title].
Bongoût [2007?] 24x24,5 cm. (24) pp. (incl. covers). Illustrations only. 
Printed covers. A very good copy. No. 112 of 150 numbered copies. �750 

	216	 VOSTELL, WOLF (ed) 
Décoll/age. Bulletin aktueller Ideen No 1/1962.  

 1962. 26x22 cm. 7 folded pages. Richly illustrated. Printed wrap-
pers. Front cover is wider and folded over outer edge to create a 
suitcase-design. Printed wrap-around loosened from lower cover 
(so the magazine could be opened), minor tear to that.
The very scarce first issue of Vostell’s magazine Décollage, 
printed in June 1962 during the formation of the Fluxus move-
ment and before the Fluxus Festspiele in Wiesbaden in October. 
Contributions by Arthur Köpcke, George Maciunas, Benjamin 
Patterson, Braun, Nam June Paik, Pera, Wolf Vostell and La Monte 
Young.� 5000 



	217	 YOUNG, LA MONTE – MAC LOW, 
JACKSON (eds) 
An Anthology [of Chance Operations]. 
Rare first edition.

New York 1963. 19,5x22,5 cm. (104) pp. 
With some inserts (envelopes, music). 
Printed on paper of different colours. 
Designed by George Maciunas. Original 
printed wrappers. Slight rubbing to co-
ver and minor wear to spine but overall 
a very good copy.
Important Fluxus anthology with 
contributions by a.o: George Brecht, 
John Cage, Walter de Maria, Yoko Ono, 
Dick Higgens, Toshi Ichiyanagi, Jackson 
Mac Low, Nam June Paik, Dieter Rot and 
Emmett Williams.� 22000 

	218	 ZENNSTRÖM, PETTER (ill) –  
KIM, CHI HA 
Fem rövare.
Henki Tisens Förlag 1978. 48x35,5 cm. (11) 
s. Illustrerad. Klammerhäftad. Förlagsnytt 
exemplar. Översatt av Marianne Eyre.� 400 

	219	 ZUMPF, MICHEL 
L’art de verifier les dates.
Imschoot [1992] (52) pp. leporello. Illustra-
tions only. Leporello book in original 
printed paper slip-case.� 400 



	220	 ÅKESSON, BIRGIT (red) – YUNKERS, ADJA (red)

Création. Nr 1.
Stockholm 1941 43x34 cm. 20 blad, varav 23 s. monterad text och 10 monterade bil-
der (2 originalträsnitt, en barnteckning och ett signerat montage, samt reproduktio-
ner). Häftad, handbunden. Omslaget aningen bucklat och med några svaga fläckar, 
kanterna lätt fransade, i övrigt fint skick. Nummer 53 av 250 numrerade exemplar. 
Med ett löst bilagt subskriptionserbjudande för Yunkers efterföljande tidskrift ”Ars”.
Création utkom endast med ett nummer, tryckt i 250 exemplar. Innehåller ett origi-
nalträsnitt av vardera Adja Yunkers och Birgit Åkesson, en originalbarnteckning samt 
ett collage av Egon Möller-Nielsen; litterära bidrag av bland andra Arne Häggqvist, 
Birgit Åkesson, poesi av T.S. Eliot, Paul Eluard, Pär Lagerkvist m.fl.  � 1500 




